



## Аншукова Александра Михайловна

Родилась в Котажке в 1918 году. Росла в большой многодетной семье. В 7 лет пошла в школу, но проучилась недолго, т.к. надо было помогать матери с младшими детьми. В 12 лет пошла работать в садик: топила печи, варила, приглядывала за малышами. Садик был от колхоза, поэтому детей было очень много. Колхозники рано приводили детей, а забирали уже поздно вечером, вдвоем с нянечкой Александра и водилась со всей этой оравой. В 15 лет направили на валку леса в Верхоледку, а потом перевели в Уксору. Лес тогда пилили дровянками, но к тяжелому труду Александра была привычная. Работать приходилось не только на заготовке леса, но и на сплаве, дома почти не приходилось бывать.

В 20 лет в 1938 году вышла замуж за Польшникова Михаила Андреевича, и переехала в Гарню, в д. Заречная. Родился сын, но не долгим было счастье молодой семьи. Началась Великая Отечественная война, и вскоре Александра Михайловна получила похоронку, в которой сообщалось, что «стрелок-рядовой 426 стрелкового полка, 88 стрелковой дивизии Польшников Михаил Андреевич погиб 27 августа 1941 года, похоронен на станции Лоухи Карело-Финской ССР».

В 1949 году Александра Михайловна вышла второй раз замуж за фронтовика Михаила Яковлевича Аншукова. Старшей дочери было 12 лет, когда глава семьи умер, оставив кроме нее, еще двух братьев и сестру. Так и оказалась Александра Михайловна дважды солдатской вдовой. Пятерых детей воспитала. Ломила за мужика на заготовке леса и живицы. В промежутках между работой любила отдохнуть по-русски: попеть и поплясать, ведь когда поёшь - все горе забывается.

Ветеран труда, многодетная мать, труженица тыла. Гостеприимная, веселая и доброжелательная, Александра Михайловна никогда не унывала и жила по принципу: кто больше работает, тот больше живет, а кто поет, так вдвойне дольше живет!